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Разработка урока геометрии в 7 классе 

по теме «Задачи на построение»

Тип урока: урок изучения нового материала.

Цели урока: 
1. знакомство обучающихся с задачами на построение;

2. изучение основных задач на построение с помощью циркуля и линейки.
Задачи урока:

1. познакомить обучающихся с задачами на построение;
2. формировать умение решать простейшие задачи на построение;

3. развивать навыки самоконтроля;

4. формировать алгоритмическое мышление.

Оборудование к уроку:

1. Интерактивный комплекс с операционной системой Windows XP/7/8

2. Персональные компьютеры

3. Колонки, наушники
4. Доступ к сети Интернет

5. Сервисы Google
6. MS PowerPoint 2007/2010
7. Программа для тестирования MyTest 
Ход урока
1. Организационный момент

2. Проверка теоретических знаний обучающихся по теме «Окружность»
Данный этап урока проходит с использованием сервиса Google Формы (https://drive.google.com/open?id=1TMwQIfdkmCn5eY6YtDA-nvjAqWcGEanXBFJvwBJcU8s&authuser=0). Обучающимся предлагается ответить на 5 вопросов теста «Окружность». Затем учитель выводит на интерактивную доску сводку ответов и анализирует их. Возможно оценивание знаний каждого обучающегося, для этого в тесте предусмотрена регистрация респондента (фамилия, имя, класс).
3. Изучение нового материала

Вводное слово учителя: 
Проводя прямую, откладывая отрезок, измеряя угол, изображая треугольник вы имели дело с геометрическими построениями. Вам знакомы такие инструменты, как масштабная линейка, циркуль, транспортир и другие. 
Сегодня на уроке вы узнаете, как можно выполнить построения при помощи циркуля и линейки без масштабных делений. Такая линейка позволяет провести произвольную прямую и построить, прямую, проходящую через две данные точки, но не позволяет откладывать отрезки, заданной длинны. С помощью циркуля можно провести окружность произвольного радиуса, а также окружность с центром в данной точке и радиусом, равным данному отрезку.

К основным задачам на построение относятся следующие задачи: 

· построение отрезка, равного данному;

· построение угла, равного данному;

· построение биссектрисы угла;

· построение перпендикулярных прямых;

· построение середины отрезка.
Алгоритм решения задачи на построение:

1. Анализ. Нарисовать фигуру, установить связь между данными задачи и искомыми элементами, составить план решения задачи.

2. Построение. Выполняется по намеченному плану (циркулем и линейкой).

3. Доказательство. Доказать, что построенная фигура удовлетворяет условиям задачи.

4. Исследование. Выяснить при любых ли данных задача имеет решение, и если имеет, то сколько решений.

При помощи мультимедийного электронного пособия вы познакомитесь с этими задачами на построение.
Далее изучение нового материала проходит с использованием мультимедийного электронного пособия «Построения с помощью циркуля и линейки», созданного средствами MS PowerPoint 2010. 

Обучающиеся самостоятельно (если занятие проходит в компьютерном классе) или коллективно (если используется интерактивный комплекс) изучают основные геометрические задачи на построение, конспектируют в тетрадь. 
Доказательство каждой из задач можно провести учителем, или разбить класс на группы и предложить каждой из групп доказать одну из задач (по выбору учителя).
4. Закрепление материала
Решение задач № 79, 80 из рабочей тетради по геометрии.
Затем обучающиеся индивидуально (если занятие проходит в компьютерном классе) или фронтально (если используется интерактивный комплекс) выполняют тест «Задачи на построение», созданный с помощью редактора тестов MyTest (автор Башлаков А.С.). 
Данный тест содержит 5 вопросов по теме урока и предусматривает выставление итоговой отметки. Тест работает в режиме обучения, поэтому обучающиеся при его выполнении могут увидеть свои правильные и неправильные ответы. Учитель анализирует степень усвоения материала по сводной ведомости ответов, которая создается автоматически.
5. Подведение итогов. Домашнее задание
Обучающимся выставляются оценки за урок, в том числе за тест.

Домашнее задание: §22-23, вопросы 17-21 (стр. 50), задача №153[image: image1.png]



